

2024年6月2日 星期日 甲辰年四月二十六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线

0451-84890110



第24847期
今日4版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025第九届亚洲冬季运动会开幕还有250天

本报讯(记者 刘首辰)近日,哈市印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”工作方案》。依据部署,2024年,哈市将在市公安局、市人社局、市交通运输局、市市场监管局、市医保局、哈住房公积金管理中心、市不动产登记交易中心管辖的便民服务窗口开展“高效办成一件事”服务,加强业务协同,深化政务服务模式创新,推动全市政务服务能力整体提升。到2027年,基本形成泛在可及、智慧便捷、公平普惠的高效政务服务体系,实现企业和个人两个全生命周期重要阶段“高效办成一件事”重点事项落地见效。

按照《方案》要求,哈市将在五项任务上推动全市“高效办成一件事”服务。在政务服务渠道多元化上,哈市将推进政务服务事项进驻政务服务中心“一门办”,除场地限制或涉及国家秘密等特殊情形外,原则上政务服务事项均应纳入政务服务大厅集中办理。市级公安(出入境)、人社、医保、公积金、不动产等民生相关业务,均需派员进驻本级政务服务大厅。政务服务场所实行8小时工作制及午休不关门制度,提供多元化便民服务。持续打造“15分钟政务服务圈”,鼓励在银行网站、邮政网点、产业园区、大型商超等场所设置便民服务点。

在推进政务服务流程优化方面,全市各有关单位强化跨部门业务协同,持续拓展全市一体化政务服务平台“高效办成一件事”主题事项内容。推进容缺事项承诺办,各级政务服务部门对风险可控、纠错成本低且能够通过事中事后监管有效防范风险的政务服务事项,推行“告知承诺+容缺办理”审批服务模式。推进异地事项跨域办,在各级政务服务大厅设立“全省通办”“全城通办”窗口,依托网上办理及EMS邮寄等渠道,提供异地代收代办、多地联办服务。同时,开通“跨省通办”服务窗口,并探索政务服务事项“跨境通办”。

在推进政务服务数字化方面,在政务服务平台推动电子证照跨地区、跨部门互通互认并扩大应用领域,推进线上完税、清税、临时身份证、无犯罪记录、房产信息等证明类材料电子化开具;全面推进政务服务事项申请材料与电子证照关联。各区县(市)依托一体化政务服务平台为哈尔滨注册企业免费发放电子印章,年发放率不低于90%,并扩大企业电子印章场景应用。推进政务服务事项网上办理及EMS邮寄等渠道,提供异地代收代办、多地联办服务。同时,开通“跨省通办”服务窗口,并探索政务服务事项“跨境通办”。

在提升政务服务便利化、加强政务服务标准化方面,强化帮办代办服务,明确帮办代办工作职责,通过开展远程导办、上门办等服务,提供统一业务咨询、审前辅导等帮办服务。优化公共教育、劳动就业、医疗卫生、养老服务、住房保障等领域公共服务供给质量,持续推动水电气热、网络通信等公用事业领域高频办理服务事项纳入政务服务大厅。健全政务服务标准工作体系,编制集成办理“一件事”工作指引、办事指南和操作规程。

哈药医药公司跻身全国二十强

中国药品流通行业批发企业主营业务收入二十强榜单发布

本报讯(记者 张鸣霄)近日,由商务部市场运行和消费促进司指导、中国医药商业协会主办的中国药品流通行业供给侧结构性改革创新论坛(第八季)开幕。会上发布了2023年度中国药品流通行业批发企业主营业务收入二十强榜单。我省最大的医药批发企业——哈药集团医药有限公司位列榜单中。

医药流通行业承担着医药供应保障的重要责任。随着医改持续深入,医药流通行业的竞争形势和政策环境不断变化。面对新形势、新任务,医药流通行业战略机遇和风险挑战并存,行业加快转型创新、探索新发展模式。

哈药医药公司是哈药人民同泰的全资子公司,是黑龙江省规模最大的医药批发企业,拥有辐射全省的分销网络,并已延伸至吉林、内蒙古部分地区。2023年,人民同泰营收103.9亿元,其中批发板块营收86.52亿元。

通过完善丰富经营品种,强化优质新品引进,哈药医药公司持续实施客户精细化管理,整合归并销售渠道,扩大终端市场覆盖,深挖渠道价值,营业收入显著增长,成功跻身全国药品流通行业批发企业主营业务收入二十强之列。

许勤在“六一”前夕祝贺全省少年儿童节日快乐

牢记习近平总书记谆谆教导 做强国建设民族复兴栋梁之材

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)在“六一”国际儿童节到来之际,省委书记、省人大常委会主任许勤5月31日来到哈尔滨市实验学校看望慰问师生,代表省委省政府向全省少年儿童送上节日祝福,向广大教师和教育工作者致以诚挚问候。他寄语全省少年儿童牢记习近平总书记谆谆教导,树立远大志向,锤炼意志品格,茁壮健康成长,勤奋学习成才,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

“六一”临近,哈尔滨市实验学校处处洋溢着欢乐氛围。许勤走进校园,佩戴上鲜艳的红领巾,与师生交流互动。他认真听取学校党

团队一体化建设、思政课开展等情况介绍,现场观看学生才艺培养、手工制作、外语学习、冰球训练等教学活动。在陶艺实践课堂,许勤欣然接受孩子们邀请,在他们的作品上题写节日祝福。他希望同学们学习好知识,锻炼好身体,多培养兴趣爱好,多参与劳动实践,德智体美劳全面发展。

许勤指出,习近平总书记始终心系少年儿童健康成长,每逢“六一”国际儿童节,都以不同形式为全国少年儿童送上节日祝福,饱含着人民领袖对少年儿童亲切关怀厚爱。全省各地各部门各单位要认真贯彻习近平总书记关于教育和少年儿童工作的重要论述,牢牢把握培养什么人、怎样培养人、为谁

培养人的根本问题,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要加强思想政治教育,讲好党的创新理论,推进党史教育、革命英雄教育进校园、进教材、进课堂,教育引导学生树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,从小听党话、永远跟党走,立志报效祖国、建设家乡、服务人民。要加强品德修养教育,着力培育社会主义核心价值观,以中华传统美德涵养道德,教育引导学生养成热爱生活、积极向上,乐于助人、团结友爱的优良品质。要加强文化知识教育,优化课程设置,创新教学方式,注重因材施教,教育引导学生始终保持

对知识的渴望、对探索的兴趣,心无旁骛求知问学,增长见识,丰富学识。要加强综合素质教育,进一步丰富教学实践,教育引导学生培养创新思维,加强体育锻炼,养成良好习惯,着力提升综合素养。

许勤要求,各级各类学校要把党的教育方针全面贯彻到办学治校各方面,不断提升教育教学质量。广大教师要潜心教书育人,当好少年儿童健康成长引路人。各级党委政府及相关部门要坚持教育优先发展,办好人民满意教育,在全社会营造尊师重教、关爱少年儿童的良好风尚。

于洪涛、张起翔和省直有关单位负责同志参加。

本报讯(白铭波 记者 尹明)6月1日,各界嘉宾以及热爱萧红文化的人士集聚萧红故居,隆重举行纪念萧红诞辰113周年活动,表达对萧红的无限敬仰和深切缅怀之情。

此项主题活动是第二届萧红文化周系列活动之一。活动中,萧红侄子张抗代表家属致辞。画家侯国良向萧红故居纪念馆捐贈《呼兰河传》雕版连环画作。作家梁晓声出席活动,并为“呼兰河传主题展”揭幕。萧红家人、嘉宾代表及市民向萧红塑像敬献鲜花、花篮,并参观萧红故居纪念馆。

为了烘托氛围,活动现场还增设了“呼兰味道”窗口,集中展示非遗美食龙须酥、越跃糖果。在萧红故居后花园,青少年集体朗诵萧

展现文学成就 承载历史记忆

纪念萧红诞辰113周年主题活动在萧红故居举行

红作品《火烧云》《后花园》选段场景,吸引人们驻足欣赏。在呼兰区图书馆报告厅,以“《呼兰河传》与萧红在香港的遗迹地”为主题的讲座为众多国内外萧红研究专家和萧红文学爱好者提供交流的平台。

《呼兰河传》是萧红的代表作,也是中国现代文学的经典小说之一,深受海内外读者的喜爱。在萧红诞辰113周年之际,萧红故居

纪念馆打造了“《呼兰河传》主题展”,以此来纪念黑土地杰出的作家。自1940年《呼兰河传》问世以来,至今已84年。此间海内外有二百余种汉译及外文译本出版,其故事被改编为电视文学剧本、话剧剧本,另有以其为主题的剪纸、绘画、雕塑、布贴画等系列作品。《呼兰河传》的部分章节以《火烧云》《祖父的园子》为篇入选小学语文课本。《呼兰河传》被

教育部推荐为小学生必读书目。

萧红故居纪念馆作为一处重要文化遗址、国家级社会教育基地,不仅承载着丰富的历史记忆,也是宣传萧红文化、弘扬爱国主义精神的重要窗口。此次展览旨在深入挖掘经典作品的内涵,展现萧红的文学成就,丰富布展内容,打造文化精品,使萧红故居成为更有魅力的城市新坐标。

大美湿地做伴 活力时尚同行

新晚报万人徒步大赛第20次出发

●参赛者尽显年轻化、国际化 ●音乐秀、车友互动、文创展精彩纷呈 ●近20家国内主流媒体直播大赛盛况



6月1日,新晚报万人徒步大赛在群力音乐公园音乐长廊广场快乐出发。“哈报手机记者”傅强摄

本报讯(记者 王鸿凌)青青初夏,凉爽宜人;松花江畔,岸绿景美。6月1日7时38分,一声清脆的发令枪响,开启了“哈尔滨银行杯”第20届新晚报万人徒步大赛的快乐行程,国内外徒步爱好者与大美湿地做伴,与活力时尚同行。

从早6时起,参赛者陆陆续续来到群力音乐公园音乐长廊广场,合影、拍视频、大合唱、摇旗呐喊……没有什么能阻挡人们徒步的热情。作为旨在增强冰城市民获得感、幸福感、参与感的“迷人的哈尔滨之夏”重要活动之一、哈尔滨全民健身经典品牌赛事,新晚报万

人徒步大赛已经走过22年,参赛人数累计超过50万人次,成为“哈尔滨规模最大的群众性全民健身活动”,更是哈尔滨向全国乃至世界展示城市文明与活力的窗口,被央视誉为哈尔滨一张“亮丽的城市名片”。

今年的新晚报万人徒步大赛以“迷人哈夏活力同行”为主题,在延续经典跨江线路的同时,首次设立湿地亲子线路,并在两条线路终点分别设置音乐秀、车友互动、文创产品展示等时尚活动,更优更嗨的参赛体验吸引更多徒步爱好者慕名而来;哈师大、哈工程、黑龙江科技大学、黑龙江中医药大学等高校学子

们,一路展现活力四射的青春风采;南岗三幼、乐淘研学等幼儿培训机构的小朋友们,欢乐诠释幸福童年的天真烂漫;来自俄罗斯、越南、印度尼西亚等十几个国家的留学生,更彰显了“哈尔滨”的国际范……在众多社交媒体上,新晚报万人徒步大赛又一次“火出圈”,激情张扬“哈尔滨”的魅力与活力。

20届,一路欢乐走来,一路耕耘灌溉,徒步大赛“文明、健康、环保、时尚”的理念已经注入城市血脉。开幕式上,大赛组委会为积极参与大赛的年轻团体和致力于环保工作的团队,授予“文明先锋 环保团队”称号。在这些

“环保团队”的示范引领下,必将有越来越多冰城市民和社会团体积极投身到“人与自然和谐共生”的环保行动中。

聚焦今年新晚报万人徒步大赛,哈尔滨日报社旗下的“冰城+”客户端、“冰城+”抖音号、“冰城+”快手号、哈尔滨日报视频号、新晚报视频号等平台账号进行同步直播;新黄河、读特、观海、长春日报、西安广电、湖南经视、吉林乌拉圈、成都锦观等近20家国内主流媒体和腾讯新闻、百度、爱奇艺等头部平台全程直播。两千余万网友在线观看新晚报万人徒步大赛盛况。

打造全链条“一站式”服务
哈市印发《高效办成一件事》工作方案